

दिनांक: 23.06.2017 समय: 12.30 पी.एम.

राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए एनडीए के उम्मीदवार रामनाथ कोविंद ने आज नामांकन पत्र दाखिल किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमितशाह, सूचना और प्रसारण मंत्री वेंकैया नायडू, सूचना और प्रसारण राज्यमंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन राठौड़, मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे और अन्य राज्यों के मुख्यमंत्रियों सहित भारतीय जनता पार्टी और सहयोगी दलों के कई वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। दूसरी ओर विपक्षी दलों ने लोकसभा की पूर्व अध्यक्ष मीरा कुमार को राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया है।

0000

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन - इसरो ने आज सुबह नौ बज कर 29 मिनट पर ध्रुवीय उपग्रह प्रक्षेपण यान पी.एस.एल.वी. सी-38 का प्रक्षेपण किया। इस यान से 31 उपग्रह छोड़े गये जिनमें 29 विदेशी उपग्रह शामिल हैं। कार्टोसैट-टू श्रेणी के उपग्रहों में उन्नत श्रेणी के कैमरे लगे हैं, जो पांच साल तक काम कर सकेंगे। इन उपग्रहों से शहरी और ग्रामीण क्षेत्र नियोजन, तटीय भूमि के उपयोग के विनियमन, सड़क नेटवर्क और सीमा क्षेत्र की निगरानी तथा भौगोलिक सूचना प्रणाली के लिए महत्वपूर्ण आंकड़े मिल जायेंगे।

000

नीति आयोग ने एयर इंडिया पर ऋण की अधिकता को देखते हुए इसका निजीकरण करने की सिफारिश की है। नीति आयोग के उपाध्यक्ष अरविंद पनगढ़िया ने कहा कि इस एयरलाइंस के भविष्य के बारे में सरकार अगले छह महीनों में फैसला करेगी। आकाशवाणी के साथ विशेष बातचीत में श्री पनगढ़िया ने कहा कि एयर इंडिया पर करीब पांच खरब बीस अरब रुपये का ऋण है और चालीस अरब रुपये का ऋण हर वर्ष बढ़ रहा है।

000

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 25 जून को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम की यह 33 वीं कड़ी होगी।

000

अन्य पिछड़ा वर्ग आयोग ने अपनी रिपोर्ट मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे को सौंप दी है। इस बीच भरतपुर और धौलपुर जिले के जाटों को विशेष पिछड़ा वर्ग में आरक्षण देने की मांग को लेकर चल रहे आन्दोलन के कारण सड़क और रेल यातायात पर असर पड़ा है। प्रशासन और पुलिस के अधिकारी समझाइश के माध्यम से यातायात सुचारु करने का प्रयास कर रहे हैं। जाट समाज के लोगों द्वारा बहज गांव के पास रेल पटरियां अवरुद्ध करने के कारण रेलवे ने कुछ गाडियों का संचालन रद्द कर दिया है। उत्तर परिश्रम रेलवे के वरिष्ठ जनसम्पर्क अधिकारी ने बताया कि मथुरा और जयपुर के बीच चलने वाली पैसेंजर गाडी आज दोनों ओर से रद्द कर दी गई है जबकि जयपुर-आगरा फोर्ट ट्रेन बांदीकुई तक ही संचालित की जाएगी। इसके अलावा उदयपुर-खजुराहो गाडी जयपुर-सवाईमाधोपुर-बयाना के रास्ते चलाई जायेगी। इसी तरह इलाहबाद-जयपुर ट्रेन आगरा-अछनेरा-बांदीकुई के रास्ते चलाई जायेगी। रेलवे ने पटरियों की सुरक्षा बढ़ा दी है।

000

प्रदेश में हाथ से मैला ढोने वालों की पहचान कर उनका पुर्नवास किया जाएगा। सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी ने कल जयपुर में राज्य स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक में इस संबंध में अधिकारियों के साथ विस्तार से बातचीत की। उन्होंने बताया कि स्वायत्त शासन विभाग द्वारा एक हजार दो सौ बीस सफाईकर्मियों की सूची प्राप्त हुई है इनमें से पांच सौ 77 लोग योग्य पाये गये हैं। उन्होंने बताया कि इनमें से तीन सौ बाईस को एकमुश्त चालीस हजार रुपये की आर्थिक सहायता दी गई है।

000

केन्द्रीय सूचना और प्रसारण राज्यमंत्री राज्यवर्द्धन राठौड़ आज जयपुर ग्रामीण लोकसभा क्षेत्र के पावटा और विराट नगर में होने वाले विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लेंगे। कल उन्होंने अलवर जिले के नारायणपुर गांव में जनसुनवाई की।

000

रणथम्भौर राष्ट्रीय अभयारण्य में आज मादा बाघिन टी-19 चार शावकों के साथ देखी गई। हमारे संवाददाता ने बताया कि आज सुबह बाघ अभयारण्य के लकडदा और बेरदा क्षेत्र के बीच बाघिन टी-19 को भ्रमण कर रहे पर्यटकों ने चार शावकों के साथ देखा। उधर सरिस्का अभयारण्य में एसटी-9 पूछ कटने से घायल हो गई है जिसका इलाज किया जा रहा है।

000

भारत और वेस्टइंडीज के बीच पांच एकदिवसीय मैचों की श्रृंखला का पहला मुकाबला आज त्रिनिडाड में खेला जाएगा। दूसरी ओर भारत के कदांबी श्रीकांत ऑस्ट्रेलियन ओपन सुपर सिरिज बैडमिन्टन के क्वार्टर फाइनल मुकाबले में भारत के ही बी. साईं प्रणीत को हराकर सेमी फाइनल में पहुंच गये हैं।

000